



# 華社動態

Page 20 Thursday January 15 2026 二〇二六年一月十五日（星期四）



展示朗讀風采 領略華語魅力

## 僑中總校舉行中學部課文朗讀比賽



圖片說明：第一排：（左起）中文部曾穎主任主持中學部朗讀比賽；比賽評委：蔡藝術副校長、幼兒園陳巧巧主管、中文部郭靜主任助理；比賽現場。第二排：朗讀精英班：（左）丙組：八年級乙班；（中）丁組：十二年級甲班；（右）戊組：十一年級乙班。第三排：頒發朗讀精英班流動錦旗：（左）丙組：八年級乙班；（中）丁組：十二年級甲班；（右）戊組：十一年級乙班。第四排：頒獎：（左）軟硬筆書法優勝者；（右）菲華聯誼會「紀念世界反法西斯戰爭暨抗日戰爭勝利八十週年」徵文大賽優勝者。

菲律賓僑中學院訊：為使我院總校中學部學生更好地掌握所學課文，進一步提升他們的華語學習興趣及課文朗讀技巧，我院總校於1月6日下午3時舉辦了中學部朗讀比賽。本次比賽由中文部曾穎主任主持，邀請蔡藝術副校長、中文部主任助理郭靜主任以及幼兒園中文主管陳巧巧老師擔任評委。

本次比賽分為三個組別，分別是丙組（七至九年級普通班）、丁組（十至十二年級普通班）和戊組（七至十二年級實驗班），學生需根據現場指定的課文段落內容進行朗讀。比賽的評分標準如下：發音和語調佔20分，語速佔15分，語言流暢度佔15分，詞語強調和語氣佔25分，整體表現佔25分。

比賽過程中，學生們展現出了各種朗讀方式和對課文的把握，他們以整齊劃一的節

奏，清晰地傳遞出課文的內容。各級的學生配合默契，按照指定段落依次完成朗讀。

從記敘文到散文再到中國古典文學篇目，學生們按照自己的理解，用抑揚頓挫的語調朗讀課文。蔡副校長表示，舉行朗讀比賽的目標是為了檢驗學生是否真正理解了所學課文，並且在朗讀過程中體現出對課文情感的把握和表達能力。同時，她指出，朗讀不僅僅是文字的簡單讀出，更是一種對語言的深刻理解和情感傳遞。

最後，由曾穎主任公布獲得是次比賽「朗讀精英班」的榮譽稱號。

丙組：八年級乙班

丁組：十二年級甲班

戊組：十一年級乙班

頒獎現場同時穿插了軟筆、硬筆書法比賽及菲華聯誼會主持「紀念世界反法西斯戰爭暨抗日戰爭勝利八十週年」徵文大賽。

爭暨抗日戰爭勝利八十週年」徵文大賽的頒獎環節。

硬筆書法比賽：

丙組（七年級至十二年級普通班）

一等獎：許鈺霖（八年級甲班）

二等獎：施容容（十一年級甲班）；施純鋌（十二年級甲班）

三等獎：蔡清至（十年級甲班）；劉佩婷（十年級乙班）；林雅妍（十一年級甲班）

丁組（六年級至十二年級實驗班）

一等獎：施佩辰（九年級乙班）

二等獎：邱心妍（六年級乙班）；施煌麟（六年級乙班）

三等獎：龔佩桐（七年級乙班）；邱滿滿（九年級乙班）；邱琳琳（十年級丙班）

軟筆書法比賽：

一等獎：邱琳琳（十年級丙班）

二等獎：林凱茵（十年級丙班）；施煌麟（六年級乙班）

三等獎：邱琪琪（十一年級乙班）；郭榮凱（十一年級乙班）；洪恬恬（五年級甲班）

菲華聯誼會「紀念世界反法西斯戰爭暨抗日戰爭勝利八十週年」徵文大賽：

二等獎：曾培菁（十二年級甲班）

優秀獎：邱琳琳（十年級丙班）；里格爾（十二年級甲班）

是次比賽不僅為學生們提供了一個提升華語朗讀能力的平臺，更激發了他們對華語學習的濃厚興趣，增強了他們對課文的理解與感悟。相信通過這樣的活動，學生們在未來的學習中會更加注重朗讀技巧的運用，進一步提升自身的華語綜合素養。

## 吳俊民捐建Zambales省荷浪牙波市農村校舍一座 商總福利委員會同仁出席校舍移交儀式

菲華商聯總會訊：本會董事兼調解主任吳俊民，在位于Zambales省荷浪牙波市的 Bangal 総

合學校（Bangal Integrated School），捐建農

村校舍一座，列六四四五號，于2025年12月1日（星期一）舉行移交儀式。

出席校舍移交儀式的本會領導有福利副主任莊聯祿、柯順慶、東北呂宋區理事兼福利聘任委員林守明和福利聘任委員許輝欽以及貴賓本會參議委員施恭旗特使主有企業上好佳代表Antolin Silva。

校舍移交儀式由本會福利委員會代表主持。

菲律賓荷浪牙波菲華商會理事長許偉文、名譽理事長李金頓、王藝利、當地描籠涯官員以及 Bangal 綜合學校負責人等亦出席移交儀式。

小圖吳俊民董事玉照。

左圖移交捐建契約。

右圖本會與菲律賓荷浪牙波菲華商會兩會領導等在吳俊民董事捐建的校舍前合影。

